

Вебинар ПА посвящен деятельности ОБСЕ в области военной транспарентности и мер укрепления доверия



Беатрис Хейзэр, Ричард Хадсон, Иан Энтони, Робин Моссинкофф

В понедельник ПА провела вебинар, посвященный повышению предсказуемости в военных делах и активизации осуществления мер укрепления доверия ОБСЕ, таких как Венский документ 2011 года. Выступившие на мероприятии Ричард Хадсон (Соединенные Штаты Америки), Председатель Первого комитета ПА ОБСЕ, Беатрис Хейзэр из Университета Глазго, Робин Моссинкофф, Глава Отдела обеспечения деятельности ФСБ Центра ОБСЕ по предотвращению конфликтов, и Иан Энтони из СИПРИ проанализировали историю и политическое измерение обмена военной информацией и его роль в построении мирного региона ОБСЕ.

Р.Хадсон, открывший вебинар, акцентировал сохраняющуюся актуальность мер укрепления доверия, содержащихся в Венском документе, и выразил надежду на его эффективную модернизацию в интересах преодоления наиболее насущных вызовов в области безопасности в

регионе ОБСЕ. Профессор Б.Хейзэр рассказала об истории обязательств по обмену информацией и о текущем ходе их выполнения государствами-участниками ОБСЕ. В своем выступлении Р.Моссинкофф подробно остановился на обязательствах ОБСЕ в области военной транспарентности и на их выполнении. Д-р И.Энтони указал на тенденцию к наращиванию военного потенциала в регионе ОБСЕ, при которой все большее внимание в Европе уделяется расходам на оборону и военному мышлению.

В ходе дискуссии участники отметили важность установления взаимосвязи между контролем над вооружениями и мерами укрепления доверия, а также изысканием способов обеспечения военной транспарентности в контексте новых реалий гибридных военных действий в регионе ОБСЕ. Как было подчеркнуто, для обеспечения эффективности требуется всеобъемлющая оценка всех этапов конфликтного цикла.

Председатель ПА ОБСЕ лорд Питер Баунесс отметил в своих комментариях, что деятельность ОБСЕ в области укрепления доверия заслуживает гораздо более широкого признания. Генеральный секретарь Роберто Монтелла указал на необходимость мобилизации политической воли для применения всего инструментария ОБСЕ.

На онлайн-встрече Бюро утвержден порядок проведения удаленной сессии ПА ОБСЕ 2021 г.

10 июня Бюро ПА приняло решение о проведении удаленной сессии в гибридном формате. Заседания трех Общих комитетов будут организованы полностью в онлайн-режиме 30 июня, 1 июля и 2 июля. Заседание Постоянного комитета и пленарная сессия состоятся 5–6 июля в гибридном формате, который подразумевает участие в очной форме в Вене глав делегаций, членов Бюро и Специальных представителей, в то время как остальные члены Ассамблеи присоединятся к заседаниям через платформу Zoom. Бюро также утвердило список кандидатов на выборы должностных лиц Ассамблеи, которые будут проходить в электронной форме в течение 30 часов, начиная с 10:00 (CEST) в понедельник, 5 июля.

ПА приняла участие в конференции Альянса по борьбе с торговлей людьми

На этой неделе парламентарии ОБСЕ приняли активное участие в 21-й конференции Альянса по борьбе с торговлей людьми, которая проходила посредством платформы Zoom. Специальный представитель ПА по вопросам торговли людьми конгрессмен США Кристофер Смит выступил дважды: на сессии на тему «Защита наиболее уязвимых: привлечение пристального внимания к спросу, который лежит в основе торговли детьми» в понедельник и во вторник в ходе сессии под названием «Голос выживших

должен учитываться во всех мерах по борьбе с торговлей людьми». В своих комментариях на четвертой панельной дискуссии на тему «Пути реализации» председатель Третьего комитета Кириакос Хаджиянни (Кипр) рассказал о роли парламентов в противодействии торговле людьми. В мероприятии также приняли участие докладчик Второго комитета Элона Гебреа Ходжа (Албания) и заместитель Председателя Специального комитета ПА по миграции Гудрун Куглер (Австрия).

Выступление Председателя КПТ Р.Лопатки на открытии офиса КТУ ООН в Дохе

Председатель Специального комитета ПА ОБСЕ по противодействию терроризму Рейнхольд Лопатка (Австрия) выступил в среду на церемонии открытия Отделения КТУ ООН по поддержке программы по парламентскому взаимодействию в области предупреждения терроризма и противодействия ему в Дохе, Катар. В своем обращении к принявшим участие представителям правительства Катара и Владимиру Воронкову, Заместителю Генерального секретаря, Р.Лопатка поздравил КТУ ООН с открытием офиса в Дохе, являющимся важным шагом в борьбе с терроризмом. Он отметил, что

использование парламентских инструментов позволит международному сообществу выработать более эффективную контртеррористическую стратегию.

«Мы, избранные должностные лица, должны принять надлежащие меры реагирования на угрозы, которые терроризм и насилиственный экстремизм несут нашему обществу», – сказал Р.Лопатка. «Надлежащее реагирование на проявления терроризма и насилиственного экстремизма предполагают всеобъемлющий подход, охватывающий все измерения, и прочное национальное и международное взаимодействие».

К.Хаджиянни выступил на заседании Комитета ОБСЕ по человеческому измерению по свободе собраний

В ходе выступления во вторник на заседании Комитета ОБСЕ по человеческому измерению, посвященного обеспечению свободы мирных собраний, Председатель Третьего комитета ПА ОБСЕ Кириакос Хаджиянни (Кипр) отметил, что в ходе пандемии COVID-19 возникли вопросы относительно законных ограничений в условиях чрезвычайных ситуаций. Он вновь

изложил позицию ПА, согласно которой любые вводимые государством ограничения должны служить цели обеспечения прав человека и защиты от вмешательства, продиктованного политическими мотивами, а также не препятствовать обмену мнениями, идеями и знаниями, предусмотренному в Хельсинкском заключительном акте.